
 

 

   

1 
 

COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPs 

ATA DA 21ª REUNIÃO 

 

Às 9 horas do dia 29 de janeiro de 2015, na sala de reuniões do Conselho de Autoridade 

Portuária - CAP, em Santos, reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, 

atendendo o que determina o artigo 5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, 

realizando sua vigésima primeira reunião (ordinária). Compareceram os seguintes 

representantes: Angelino Caputo e Oliveira, representante da Companhia Docas do Estado 

de São Paulo – CODESP, Marcelo João da Silva, representante do Departamento de Polícia 

Federal do Ministério da Justiça, CC(T) Rômulo de Souza Santos Junior, representante da 

Autoridade Marítima, Akiyoshi Omizu, representante da Receita Federal, Francisco das 

Chagas Alexandre de Assis, representante da ANVISA e Guilherme da Costa Silva e Daniel 

Alves dos Santos, representantes da ANTAQ. O Sr. Daniel Gustavo Braz Rocha, 

representante do MAPA não compareceu à reunião, tendo justificado sua ausência. Para 

prestar apoio técnico e administrativo à reunião, estiveram presentes Jorge Leite dos 

Santos, Secretário Geral do Conselho de Administração da CODESP, Thiago Rodrigues 

Alves e Reginaldo Brito de Lima, Técnicos Portuários da CODESP. Na sequência, o 

Presidente declarou aberta a reunião e passou ao item  I – ABERTURA, onde foi submetida 

ao Colegiado a apreciação da Ata da vigésima reunião, que achada conforme, foi 

devidamente assinada pelos presentes. Em seguida, o Presidente informou que nos dias 29 

e 30/01 será realizada visita da Guarda Costeira Americana, acompanhada de autoridades 

da CESPORTOS e desta Comissão, aos terminais da Santos Brasil e Embraport. Na 

sequência, o Presidente passou ao item II – ASSUNTOS GERAIS, onde os assuntos 

receberam as seguintes manifestações: II.01 – Informações sobre a  reunião de 

acompanhamento dos estudos para modernização dos processos portuários realizada pela 

empresa Deloitte Touche Tohmatsu Consultores Ltda.. A Comissão registra que tomou 

conhecimento do e-mail enviado pelo Gerente da empresa Deloitte Touche Tohmatsu 

Consultores Ltda., Sr. Fábio Cassimiro Vieira, informando que não existe material validado 

para ser apresentado a esta Comissão, diferentemente do que foi apresentado na última 

reunião, onde a Deloitte apresentou um modelo de processo redesenhado, em seguida, o 

Presidente da Comissão informou que o projeto de modernização dos processos portuários 

realizado pela empresa Deloitte está na fase de validação de seus conceitos e premissas 

com a SEP. O cronograma termina com a primeira proposta da nova estrutura para a 
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CODESP no final de fevereiro e então terá início a fase de implementação das novas rotinas 

a partir do fim de março. II.02 – Credenciamento de Pátios Reguladores de caminhões. O 

Presidente da Comissão fez um breve relato sobre o tema e passou a palavra ao 

Superintendente de Logística Integrada da CODESP, Sr. Osvaldo de Freitas Barbosa, onde 

informou que com relação aos pátios reguladores de caminhões, a CODESP  realizou  

visitas em algumas cidades que cercam o Rodoanel,  em busca de áreas que possam ser 

credenciadas como pátios reguladores, inclusive conversando com alguns prefeitos. Após as 

visitas, a CODESP recebeu 12 propostas contendo 26 áreas solicitando credenciamento, 

assim, foram convidados alguns órgãos do Comitê de Logística como a SOPESP, ABTT, 

ABTRA, ACS e ABTL para acompanhar as visitas a tais áreas, destacando-se duas áreas 

ofertadas, uma em Sumaré que poderá ser utilizada ainda este ano e outra área em Santos, 

que aguarda a regularização de sua documentação. Também foram oferecidas seis áreas 

em Cubatão, três no Guarujá, uma área em São Vicente, sete áreas em São Bernardo do 

Campo sendo algumas estrategicamente próximas à descida da Serra do Mar, uma área em 

Ribeirão Pires, uma área em Guararema e uma área em Barueri, que estão entrando em 

contato com os terminais visando o interesse destes para assim darem início a obtenção das 

licenças municipais, ambientais e da ARTESP, no caso das áreas próximas a rodovias, 

necessárias para o credenciamento como pátio regulador. Com relação ao Plano Safra 

2015, o Superintendente informou que o Sistema de Gestão de Tráfego de Caminhões da 

CODESP foi aprimorado no ano passado onde foi integrado o agendamento dos terminais 

de vazios ao sistema. Depois de coleta de informações com os terminais, a CODESP tem 

homologado um número médio de caminhões que cada terminal pode movimentar num 

período de tempo. Foi reservada também, mais de 1500 vagas em áreas próprias da 

Companhia servindo como um espaço para auxiliar no fluxo de caminhões para os terminais. 

Informou ainda, que através do Sistema Ecovias na web e das Câmeras de Monitoramento 

da CODESP pela zona portuária é possível monitorar o trânsito nas rodovias com acesso ao 

litoral, ao Porto e aos terminais, a fim de que sejam tomadas ações imediatas em caso de 

transtorno no acesso e tráfego, registrando todas as ocorrências para consulta, estudo e 

controle. Por fim, comunicou aos membros da Comissão, que visando cumprir a 

determinação do grupo interministerial composto pelos Exmo. Ministro dos Portos, Ministério 

da Agricultura e Ministério dos Transportes em centralizar no Porto de Santos, com o apoio 

da Companhia Docas do Estado de São Paulo – CODESP, as ações estratégicas para 

viabilizar o escoamento da Safra pelo Porto de Santos, será realizado o Fórum Operação 

Safra 2015. O evento acontecerá dia 10/02/2015, terça-feira, no período das 08h30min às 
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19h30min no Terminal de Passageiros Giusfredo Santini – Concais, e contará com a 

participação da SEP, MAPA, MT,  entidades federais, estaduais, municipais, concessionários 

rodoviários, ferroviários e hidroviários, associações, sindicatos, embarcadores, armadores e 

terminais portuários mobilizados na Operação Safra 2015, para conhecer o plano de 

competência de cada órgão envolvido. O Representante da ANTAQ, Sr. Daniel Alves dos 

Santos, salientou que é necessária a integração entre os municípios a fim de solucionar 

problemas que afetam o porto, mas estão sobre a jurisdição do município citando como 

exemplo os DEPOT’s. Em seguida, solicitou que a CODESP trate das questões de uso das 

vias internas do porto com os terminais. Tendo em vista a solicitação feita pelo 

representante da ANTAQ, o Sr. Osvaldo Freitas informou à Comissão que vai solicitar ao 

Diretor de Planejamento Estratégico e Controle da CODESP o agendamento das seguintes 

reuniões: a) Com a prefeitura de Santos, convocando todo o distrito industrial da Alemoa, na 

tentativa de solucionar os problemas existentes naquela área; b) Com a prefeitura de 

Cubatão, a fim de solucionar os problemas existentes naquele município com referência ao 

trânsito de caminhões; e, c) Com a prefeitura do Guarujá, a fim de solucionar os problemas 

existentes com a empresa GRIEG Retroporto. II.03 – Apresentação sobre o Plano de 

Negócios de 2015. Compareceu à reunião o Assessor do Diretor de Planejamento 

Estratégico e Controle da CODESP, Sr. Carlos Fabiano Moreira Vieira, e, o Gerente de 

Custos e Orçamentos, Sr. Agostinho de Souza que realizaram apresentação sobre o tema. 

Após apresentação, ocorreram vários debates, e, em seguida, o Presidente solicitou aos 

membros da Comissão que façam leitura do referido plano, a fim de contribuir em possíveis 

melhoras. II.04 – Ofício nº 61/2014-SUPAF/ANVISA, de 18/12/2014, referente ao 

funcionamento dos Postos da ANVISA nos Portos 24 horas, para conhecimento. A 

Comissão registra que tomou conhecimento do referido ofício. Em seguida, o representante 

da ANVISA, Sr. Francisco Chagas, apresentou à Comissão o Sr. Rogério Lopes, informando 

que ele irá assumir o cargo de Chefe do Posto de Vigilância de Portos, Aeroportos e 

Fronteiras de Santos – PVPAF/Santos, e,  possivelmente será o representante da ANVISA 

nesta Comissão, informou também, que há perspectiva da chegada de novos servidores a 

partir de fevereiro. Na sequência, o Presidente, em nome da Comissão, deu as boas vindas 

ao Sr. Rogério Lopes, desejando sucesso em seu novo cargo, e, em seguida, agradeceu o 

Sr. Francisco Chagas pelos serviços prestados a esta Comissão durante seu mandato, 

desejando sorte em sua nova atividade. II.05 – Proposta do Presidente para estabelecer a 

Agenda Temática do CLAP’s para o ano de 2015. O Presidente solicitou aos membros da 

Comissão que alinhem assuntos para que sejam incluídos na Agenda Temática do CLAP’s 
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para o ano de 2015 e apresentem na próxima reunião. Encerrados os assuntos deste item, o 

Presidente passou ao item  III - OUTROS ASSUNTOS, não havendo manifestações passou 

ao item  IV - ENCERRAMENTO, onde agradeceu a presença de todos, dando por encerrada 

a reunião, marcando a data da próxima para o dia 20 de fevereiro de 2015, às 09h00min, na 

sala de reunião do Conselho de Autoridade Portuária - CAP, determinando a lavratura da 

presente Ata. 

 

 

Angelino Caputo e Oliveira                                          Marcelo João da Silva 
         Representante da CODESP                            Representante da Polícia Federal 

 
 
 
 
 

Rômulo de Souza Santos Junior                                 Guilherme da Costa e Silva 
         Autoridade Marítima                                           Representante da ANTAQ 

 
 
 
 
 

         Akiyoshi Omizu                                                   Jorge Leite dos Santos 
        Representante da Receita Federal                                    Secretário Geral 

 
 
 
 
 

                                                      


